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Řešení testu Sophiina volba 

Příběh románu se odehrává v Brooklynu (ve vzpomínkách Sophie v Polsku – Osvětim, Varšava…). 

Příjmení Sophie zní Zawistowska. Sophie je polské národnosti a žila v Krakowě a Varšavě. Její otec byl 

profesorem na univerzitě. Sophie ho nenáviděla, protože se podílel na řešení „konečné židovské 

otázky“ v Polsku (sám byl popraven) a Sophii neustále ponižoval. 

S budoucím milencem Nathanem Landauem se setkala v knihovně (omdlela tam). Jejich vztah byl 

nevyrovnaný, patologický, protože Nathan byl paranoidní schizofrenik a narkoman. 

Vypravěčem příběhu je Stingo, chtěl se stát spisovatelem. Všichni tři žili v penzionu Růžový palác.  

Ze svých dětí Sophie obětovala mladší Evu 

První volbou je Sophiin pomýlený závěr neangažovat se v okupované Varšavě. I když Sophii její 

varšavská přítelkyně přesvědčuje, aby se stala členkou organizovaného odboje, Sophie odmítá. Druhá 

volba, která má pro hrdinčino celoživotní trauma klíčový význam, je volba, před niž Sophii postaví 

sadistický německý lékař při jejím příchodu do koncentračního tábora. Nechá ji vybrat si z jejich dvou 

dětí jedno, které bude dále žit v koncentračním táboře Osvětim. To druhé bude odvezeno do 

nedalekého tábora, určeného pouze pro likvidaci vězňů. Sophie si vybere svého desetiletého syna 

Jana. Sama pak sleduje, jak jí nacisté odvádějí její malou dceru Evu k transportu do Březinky. Třetí 

volba je Sophiino rozhodnutí pokusit se svést Rudolfa Hösse, vrchního velitele osvětimského tábora. 

Volba vychází z krajního zoufalství matky, která chce zachránit svého potomka. Tento pokus 

ztroskotává a jen prohlubuje bezmocnost, která se zakotvuje níž a níž do Sophiiny duše. Závěrečná 

hrdinčina volba vyplývá z jejího konečného poznání, že život pro ni nelze obnovit, tak jako se dalo 

díky Nathanově péči obnovit její fyzické zdraví, a že jakékoliv pokusy zbavit se bolestných traumat 

minulosti a rozvinout vlastní šťastnou vyrovnanou osobnost jsou marné. 

Nathan tvrdí, že pracuje jako biolog v ústavu (ve skutečnosti má nevýznamné místo v knihovně). 

Stingo se dozvídá pravdu o Nathanově zdravotním stavu od Nathanova bratra – Larryho (lékař). 

Sophie nakonec společně s Nathanem spáchá sebevraždu – otráví se kyanidem. Přestože jí Nathan 

nabídl klidnou budoucnost.  

 

Nesprávné jsou odpovědi  1,3, 4. 
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